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Překvapení v podobě nálezu artefaktů z mladší doby bronzové čekalo archeology z
filozofické fakulty při stavbě nové výzkumné stanice v obci Těšetice, kde v blízkém
mikroregionu tradičně působí vědci z Masarykovy univerzity.

Při přípravě základů pro stavbu depozitáře odkryly bagry dva hroby a také jámu pro těžbu hlíny.
„Museli jsme se rychle pustit do záchranného výzkumu, abychom stavbu příliš nezdrželi. Stavební
práce už pokračují pod naším dohledem tak, abychom případné další nálezy mohli dobře
zdokumentovat,“ uvedl vedoucí archeologické stanice Peter Tóth z Ústavu archeologie a muzeologie.

V jednom z hrobů, který patřil starší ženě, nalezli odborníci dvě bronzové spirály. Z její lebky vědci
odebrali vzorky pro další výzkum archaické DNA, která jim pomůže odhalit pohlaví a populační
skupinu, do níž pohřbený člověk patřil. Druhý hrob byl bohužel silně narušený stavebními pracemi a
obsahoval střepy z několika nádob. I tak vědci zkusí zmapovat případné choroby a určit přibližné
období úmrtí u nálezů z obou hrobů.

Hroby i jáma jsou pravděpodobně součástí většího pohřebiště a sídliště. „Nová výzkumná stanice se
nachází prakticky ve středu obce, takže další nálezy je možné odkrýt jen při stavebních pracích, k
nimž teď budeme ve spolupráci se stavaři přistupovat ve speciálním režimu tak, aby případné další
nálezy nebyly výrazněji narušeny,“ podotkl Tóth.

S ohledem na projekt výstavby nové základny pro archeology se všichni snaží omezit zdržení stavby,
které je teď asi dvoutýdenní, na minimum. Depozitář má být hotový do konce letošního roku, v dalším
roce má vyrůst druhá budova s výukovými prostory a v roce 2027 pak výstavbu završí vybudování
laboratoří.

Rozestavěný komplex budov poblíž archeologické lokality v Těšeticích na Znojemsku zakoupila
Masarykova univerzita v roce 2022. Infrastruktura ale nevyhovovala potřebám moderního výzkumu a
výuky, a proto se před rokem začalo s budováním nového zázemí nejen pro studující a výzkumníky z
filozofické fakulty, ale i z jiných pracovišť Masarykovy univerzity, která s archeology spolupracují na
mezioborovém výzkumu pravěkého zemědělství.

Stávající výzkumná stanice v Těšeticích-Kyjovicích představuje unikátní archeologické pracoviště s
více než šedesátiletou tradicí. Díky systematickému výzkumu a interdisciplinárnímu přístupu se tam
podařilo odkrýt řadu významných nálezů, včetně prvního komplexně prozkoumaného rondelu ve
střední Evropě. Tato lokalita se tak stala klíčovou pro poznání neolitického osídlení a vývoje prvních
zemědělských společností v regionu.
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